

1月20日零时起,全国铁路执行新的旅客列车运行图

高铁周口东站将开行91趟列车

□记者 张洪涛

本报讯 1月20日,记者从高铁周口东站获悉,自2021年1月20日零时起,全国铁路执行新的旅客列车运行图,新图调整后,高铁周口东站将开行91趟列车,可到达的主要城市向北方向有:北京西2列、石家庄3列;向东方向有:杭州东4列、上海虹桥3列、宁波3列、南京南2列;向南方向有:合肥南2列、福州1列等。

为切实做好调图过渡期运输工作,高铁周口东站制定调图组织措施,组织干部职工进行调图培训和“一车一案”学习,掌握新图变化点,确保新图调整、过度工作安全、平稳、有序,为旅客的出行提供便利。车站在进站口、服务台放置轮椅,方便特殊重点旅客进站乘车。服务台设置专职人员,向旅客提供重点旅客帮扶、电子客票业务咨询、急救药箱等服务。针对老年人群、脱网人群,从售票到进站验票、检票进站、站台乘降、验票出

站等环节提高服务水平,主动发现、及时引导、重点关注,提倡全员服务,确保重点旅客进站乘车畅通无阻。在安检检查危岗位设置专职客运人员,为旅客携带限制或限量物品做好解释工作。利用岗位空闲时间组织安检队员岗位练兵,反复训练违禁品过机和假设性演练,提高违禁品图像的甄别能力和手检能力,为旅客进站乘车安全做好保障工作。

高铁周口东站相关负责人介绍,在给旅客做好服务工作的同

时,他们还在进站口、出站口放置体温测试仪,在确保职工自身防控的同时,对发热旅客及时反应,与地方形成联动机制,在旅客候车区域定时消毒,对楼梯扶手、门把手勤消毒、勤擦拭,提醒旅客戴好口罩,严格落实好疫情防控工作。

该负责人提醒:为了提高进站速度,请旅客一定提前预留安检时间,不要携带酒精液体和烟花爆竹等乘坐火车禁止或限制携带的物品。具体车次信息以12306官网发布为准。③2

中心城区建设5个社区邻里中心 4个已经建成投入使用,1个准备试运营



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 昨日,记者从市住建局获悉,作为2020年中心城区十件民生实事之一,我市将在中心城区建设5个集养老、医疗、文娱、家政等服务于一体的社区邻里中心,以满足老年人多方面需求。目前,4个社区邻里中心已经建成投入使用,1个准备试运营。

位于市城乡一体化示范区的陈滩社区邻里中心是此次建设的5个邻里社区之一。该中心规划配置有便民服务中心、康复室、医疗室、日间照料室、新时代文明实践站等,通过帮扶、培训、开展邻里活动,促进社区居民沟通共融,增强社区凝聚力,营造和谐邻里关系,推进和谐社区建设。位于淮阳区的五彩社区邻里中心按照国家社区养老建设标准建设,为社区老人提供了日间照料、

配餐送餐、家政上门、法律维权、医疗保健等服务。

市住建局相关负责人介绍,为扎实推进我市社区邻里中心建设工作,市住建局积极与市民政局、川汇区、示范区、开发区、淮阳区等相关部门对接,准确把握相关政策,进一步统一思想,提高认识。结合老旧小区改造及各区的实际情况,按照“便民、利民、惠民”原则,优化社区布局,统筹资源配置,完善配套设施,强化服务功能,从备选项目库里选出5所,打造成集养老、医疗、文娱、家政等多种服务功能于一体的社区邻里中心,更好地提升城市品质、丰富公共功能、满足民生需求,增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。结合各区实际,市住建局印发了《周口市中心城区社区邻里中心建设工作方案》,明确了社区邻里中心建筑面积、服务半径等建设标准,及

以养老服务点、医疗卫生服务点、综合性文化娱乐中心、家政服务点等必备或选配的建设内容等,为各区做好社区邻里中心建设工作起到精准指导作用。市住建局还组成督导组多次对各社区邻里中心项目进行现场督导,检查社区邻里中心建设内容是否符合标准等,并根据督导情况,要求各区按照工作方案明确的建设内容和标准,加快项目整改提升。

据悉,5个社区邻里中心包括:华耀城办事处锦华社区邻里中心已完工,已经与第三方签订了合同,正准备试运营;荷花路街道办事处纺城社区邻里中心已经投入使用;淮阳区五彩社区邻里中心已经投入使用;市城乡一体化示范区陈滩社区邻里中心已经投入使用;开发区许寨社区邻里中心已经投入使用。②18

荷花路街道办事处 老旧小区改造先民生后提升

□记者 王艳/文 王映/图

本报讯 停车位规划有序,休闲座椅绿植掩映,广场宽敞整洁,健身器材应有尽有……这是日前记者在荷花路街道办事处邮政小区看到的景象。

据了解,该小区建于1998年,现有楼房9栋、居民277户,是川汇区首批老旧小区改造中工程量相对较大的小区,经过改造,邮政小区的“颜值”大大提升。在老旧小区改造工作中,荷花路街道办事处坚持先民生后提升,兼顾“里子”和“面子”,重点落实“三改”问题,改建小区配套设施,改造提升人居环境,改善优化居民服务,完善养老、托幼、购物、文化、医疗、家政等服务设施。

“按照区委166治理模式,我们办事处坚持党建为引领,通过六步工作法,发挥六个平台作用,加大改造政策宣传,广泛征集群众意见,合理制订方案,得到了广大居民的理解和支持。在改造过程中,群众主动拆除两违,积极配合改造施工,通过改造基础设施,改变了居住环境,完善了服务功能,凝聚了党群合力。”荷花路街道办事处党工委副书记袁永健告诉记者。

在此次改造过程中,邮政小区除整修道路、规整飞线、改造雨污管网、建设充电车棚外,还在群众自愿的基础上,先期为10个单元楼加装了电梯。小区居民李庆生表示,通过这次改造,小区环境变好了,尤其是加装电梯方便了老年人的生活,大家都特别满意。③2



改造后的邮政小区公益广告栏